卢编办〔2017〕1号

卢龙县机构编制委员会办公室
关于做好2016年度事业单位法人年度报告工作的通 知

县直各部门、各有关事业单位：

按照《事业单位登记管理暂行条例》（以下简称《条例》）及《事业单位登记管理暂行条例实施细则》（以下简称《实施细则》）有关规定和要求，为做好2016年度事业单位法人年度报告工作，现将有关事项通知如下：
    一、年度报告工作的对象和时间
    2016年12月31日前经县登记管理机关核准登记领取了《事业单位法人证书》且在有效期内的事业单位，均要参加2016年度事业单位法人年度报告工作。年度报告时间从即日起至2017年3月31日结束，逾期年报系统自动关闭，不再办理。
二、年度报告需提交的材料
《事业单位法人年度报告书》；

《事业单位法人证书》副本；
提交2016年年终结转的《资产负债表》（要有年初数和期末数），提交的《资产负债表》需经单位财务主管、单位领导、举办单位领导亲笔签字并加盖单位和举办单位公章;

（四）登记管理机关要求提交的其他相关文件。
三、年度报告申报方式和程序

（一）举办单位收到通知后及时布置所属事业单位法人年度报告工作。

    （二）事业单位法人要按照《条例》、《实施细则》和《事业单位法人年度报告书》规定的事项，对2016年度工作进行全面自我检查。

（三）事业单位使用《事业单位网上登记管理专用光盘》或本单位二维码图片登陆“网上登记管理系统”，网上填写《事业单位法人年度报告书》，上传相关材料并提交，事业单位可通过“网上登记管理系统”查阅申请办理情况的相关信息。

（四）事业单位收到登记管理机关网上申请材料审核通过的通知后，下载、打印《事业单位法人年度报告书》，报举办单位进行合法性、真实性、保密性审查，由举办单位签署保密审查意见并由负责人签字，注明日期并加盖公章。
    （五）事业单位将经过保密审查可以对外公示的纸质版《事业单位法人年度报告书》原件扫描或拍照上传（上传至“登记管理机关要求提交的其他相关文件”中），与其他上传材料一并提交至登记管理机关，状态显示“已提交”为提交成功。事业单位应保证经过举办单位保密审查的年度报告书内容（纸质版）与网上提交的年度报告书内容一致，若不一致，登记管理机关予以退回，事业单位改正后重新提交。

（六）事业单位年度报告书内容经保密审查不宜对外公示的事业单位，纸质版《事业单位法人年度报告书》不需扫描或拍照上传网上，与网上提交的其他材料一并面交登记管理机关。网上提交年度报告书时，在“举办单位意见”栏目中，填写“该年度报告书情况属实，经保密审查不能向社会公示”的意见。
四、《事业单位法人年度报告书》填报要求
（一）《事业单位法人年度报告书》封面要求：

1.（   ）年度：应填写（2016）年度；

2.单位名称：填写《事业单位法人证书》上记载的第一名称，需加盖事业单位公章；
3.法定代表人：由法定代表人本人亲笔签名，不得打印、使用印章或由他人代签。

（二）《事业单位法人证书》登载事项：按事业单位法人证书登记事项内容正确填写。
    （三）资产损益情况：分别填写本单位上一年度资产负债表“净资产合计”或“所有者权益合计”科目的年初和期末数额(以万元为单位，保留小数点后两位)。
（四）网上名称：填写后缀为“.公益”的中文域名；一般填写单位全称加“.公益”。

（五）从业人数：填写实有在职人数，包括按照国家的有关规定通过签订（一年以上）劳动合同录用的人员（不含离退休返聘人员、短期临时工、季节工以及未按有关规定招用的人员等）。

    （六）对《条例》和《实施细则》有关变更规定的执行情况：

    1.2016年度是否按规定申请了变更登记，如有变更登记写清变更登记的具体事项及时间，如未发生变更事项，填写“无”；
2.有未按规定时限报送年度报告或申请相关登记事项情形的，如实填写。
    （七）“开展业务活动情况”：填写2016年度按照登记的宗旨和业务范围，开展了哪些具体的业务活动，字数不得少于500字。

（八）相关资质认可或执业许可证明文件及有效期：填写本单位业务范围涉及的资质认可或执业许可文件，涉及多项的，应分别填写、并注明有效期；没有的填写“无”。
（九）绩效和受奖惩及诉讼投诉情况：“绩效情况”填写举办单位或有关部门对本单位的绩效考评及结果；“受奖惩情况”填写是否受到有关部门对本单位的奖励和惩处以及所受奖惩的项目，不包括针对职工个人的奖惩情况；“诉讼投诉情况”填写是否有诉讼及社会投诉及具体内容。没有的填写“无”。

    （十）接受捐赠资助及其使用情况：填写本单位接受捐赠资助的数量、方式、使用方向和使用结果等。没有的填写“无”。

（十一）事业单位委托意见：委托意见一般填写“委托登记管理机关统一公示年度报告书”，法定代表人本人签名，并加盖单位公章，注明日期。
（十二）举办单位意见（含保密审查意见）：举办单位应当对事业单位填写的情况认真核查，签署保密审查意见、日期后，负责人签字并加盖举办单位公章。要根据实际情况选择签署如下意见：

1.“该年度报告书情况属实，经保密审查，可以向社会公示。”（只盖公章未签署意见的视为此种情况）；

2.“该年度报告书情况属实，经保密审查不能向社会公示。”（属于情况二的，应该事先与登记管理部门沟通确认）。

（十三）填表人、联系电话和填报日期：根据实际情况填写，请勿漏填。
（十四）《事业单位法人年度报告书》要求用A4纸双面打印。

    五、工作要求

    事业单位法人年度报告是根据《条例》、《实施细则》的规定建立的法定程序报告制度。各有关部门和事业单位接此通知后，要及时将通知传达到所属事业单位和具体办理工作人员，对年度报告工作做出安排，在规定时限内填写、报送《事业单位法人年度报告书》，未按期报送年度报告的事业单位，登记管理机关将按照《条例》和《实施细则》进行处理。2016年度报告工作结束后，登记管理机关将在“卢龙县机构编制网”上公示经保密审查可以对外公开的事业单位法人年度报告，网上公示年度报告的事业单位不需再向登记管理机关报送纸质材料，年度报告书及相关材料由事业单位自行留存，以备抽查。登记管理机关根据有关规定，定期对年度报告内容进行抽查，发现有违反登记管理规定情形的，依法进行处理，并将抽查情况和查处结果向社会公示。

    办公地址：县行政中心706房间   

    联系电话：7206985
附件：2016年度事业单位法人年度报告上报时间安排表
卢龙县机构编制委员会办公室

                             2017年2月6日

附件
2016年度事业单位法人年度报告上报时间安排表

	时间
	年报单位
	备注

	2017年2月28日前


	党校、广播电视台、金秋诊所、农村经济管理局、民兵训练基地、招待所、机关事务管理局、公共资源交易中心、收费管理局、国有资产经营中心、农业综合开发办公室、社会保险事业管理局、医疗保险基金管理中心、就业服务局、交通局机关事务管理站、工程队、公路管理站、机械化施工大队、维修队、运输管理站、地方道路管理站、公路路政管理站、自来水管理处、引青灌区管理处、移民安置指挥部办公室、抗旱服务站、廉租住房和经济适用住房管理中心、建筑设计所、城镇建设综合开发公司、房产交易所、建筑工程质量监督站、建筑工程质量检测站、城乡工程建设监理站、城乡建设规划管理处、园林局、建筑业管理处、卢龙县建筑工程安全监督站、卢龙县城建档案室、卢龙县建筑市场稽查办公室、土地开发整理中心、土地收购储备中心、勘察测绘队、农机安全监理站、农产品质量安全检验检测站、农机管理站、技术站、原种场、植保植检站、土肥站、农业广播电视学校卢龙分校、基层畜牧兽医管理委员会、家畜改良站、动物卫生监督所、动物疫病预防控制中心、新能源办公室、政务服务中心、房屋征收办、城乡管理执法局、卢龙县政府专职消防队、地震局、文化市场行政执法队、电影发行放映公司、图书馆、文物保护管理所、文化馆、质量技术监督检验所、气象局、防雷中心、气象台、刘营乡卫生院、潘庄中心卫生院、刘田各庄中心卫生院、下寨乡卫生院、木井中心卫生院、蛤泊乡卫生院、陈官屯中心卫生院、双望中心卫生院、石门中心卫生院、印庄乡卫生院、燕河营镇卫生院、卢龙镇卫生院、妇幼保健院、计划生育技术服务站、县医院、中医院、疾病预防控制中心、卫生和计划生育综合监督执法所、苗圃场、棋盘山果树示范场、果树场、东风林场、环保局环境监测站、军队离退休干部休养所、殡仪馆、特困人口供养中心、光荣院、价格认证中心、节能监察中心、残疾人就业管理所
	99　

	2017年3月20日前


	县教育局仪器电教站、教研室、秦皇岛广播电视大学卢龙分校、潘庄中学、县幼儿园、县第一实验小学、县第二实验小学、县第三实验小学、县第四实验小学、卢龙县中学、木井中学、刘田庄中学、县职业技术教育中心、特殊教育学校、卢龙镇总校14家、下寨乡总校7家、陈官屯镇总校9家、石门镇总校15家、木井镇总校14家、印庄乡总校12家、刘田各庄镇总校15家、蛤泊7家学校、燕河营镇总校10家、双望镇总校11家、潘庄镇总校10家、刘家营乡总校5家，以及其它事业单位法人。
	143　
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